
Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick, 
réunion régulière du 23 décembre 2021, 19h00, par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Joëlle Martin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraineurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h02.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La vice-présidence interne propose Donald Audet comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la représentante
des entraineurs. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le  représentant  des  officiels  propose  l’adoption  de  l’ordre  du  jour  tel  que  présenté.  Appuyé  par  la  vice-
présidence interne. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 31 octobre 2021
Le représentant des officiels propose l’adoption du procès-verbal de la réunion 31 octobre tel que présenté.
Appuyé par la représente jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

6) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 16 novembre 2021
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 16 novembre tel que
présenté. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité. 

7) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 28 novembre 2021
La  vice-présidence  exécutive  propose  l’adoption  du  procès-verbal  de  la  réunion  du  28  novembre  tel  que
présenté. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.



8) Affaires découlant du procès-verbal
Pas d’affaire découlant 

9) Fonctionnement du C.A.
La présidence présente les rôles et responsabilités de chacun au sein du CA

1. La présidence fait partie du conseil exécutif et est responsable d’organiser et présider les réunions, de
gérer les ressources humaines, de servir de porte-parole de l’organisme dans les médias et de soigner
l’image de l’organisme. 

2. La  vice-présidence  exécutive  fait  partie du conseil  exécutif  et  est  responsable  de  l’organisation  des
tournois  provinciaux  de  l’organisation  et  des  jeux  de  l’Acadie,  d’appuyer  les  ligues  ou  activités
d’improvisations au NB.

3. La  vice-présidence  interne  fait  partie du conseil  exécutif  et  est  responsable  de  la  formation et  des
documents formatifs, du réseau de formateurs et de l’accréditation des officiels.

4. Les différents représentants sont les porte-paroles de leur réseau respectif auprès de l’organisme et
celui de l’organisme auprès de leurs membres. La présidence les encourage de tenter de communiquer
régulièrement avec leurs membres même si le niveau d’engagement est présentement très faible.

Les réunions du CA fonctionnent selon les principes du code Morin. Le conseil exécutif se rencontre avant les
réunions du CA pour préparer les ordres du jour et sont disponibles pour appuyer la direction générale dans ses
opérations.

10) Rapport de la présidence d’élection
Le rapport a été déposé, circulé à l’avance et le CA en a accusé réception lors de cette réunion. La période
électorale a été plus complexe qu’à l’habitude, mais en bout de ligne tous les membres du CA ont été élu.e.s
selon les règles dictées par la loi électorale.

La représente jeunesse propose que le CA accuse réception du rapport  de la présidence d’élection 2021.
Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

11) Plan des activités 2022
La direction générale présente un plan provisoire des activités pour le prochain mandat. En plus des activités
régulières  de l’organisme comme le maintien du blogue et les tournois  annuels le rapport inclut les projets
financés par différents paliers gouvernementaux. Le plus gros du travail à faire s’annone à l’hiver et printemps
2022 pour donner des séries d’ateliers en ligne et compléter les capsules vidéo pédagogiques pour le projet
d’appui aux entraîneurs.

La  tournée  jeunesse  et  le  rassemblement  interprovincial  ne  pourront  vraisemblablement  pas  avoir  lieu  vu
l’incertitude causée par la COVID-19. Les bailleurs de fonds avaient accepté que ces projets soient remis à plus
tard par le passé, mais acceptent maintenant que la formule doit être modifiée pour qu’ImproNB puisse utiliser
les  fonds  en  banque.  Beaucoup  de  fonds  dans  ces  deux  demandes  étaient  réservés  au  déplacement  et  à



l’hébergement de formateurs. Pour compenser, le nombre d’ateliers offerts dans le cadre de ces deux projets
ont significativement augmenté.

Dans le cadre de la tournée jeunesse, les bailleurs de fond ont accepté qu’ImproNB approche les 8 régions
ciblées avec des ateliers en salle de classe à l’intermédiaire. Nous pourrons aussi offrir des ateliers aux équipes
secondaires existantes à travers la province. Des fonds pourront être utilisés pour des matchs en ligne non-
diffusés, des matchs pratiques, puis enfin pour une série de matchs en ligne diffusés sur YouTube. ImproNB
espère que cette initiative permettra à nos équipes de s’engager davantage et de faire mousser à nouveau
l’intérêt avant la tenue de tournoi en présentiel.

Le  rassemblement  interprovincial  sera  aussi  grandement  modifié  pour  offrir  des  ateliers  jeunesses  et  pour
adulte dans les quatre provinces atlantiques ainsi que pour diffuser des matchs en ligne. De plus, il est probable
qu’une  partie  des  fonds  pourra  être  utiliser  pour  l’offre  d’équipements  d’improvisation  aux  écoles  des
différentes provinces comme l’organisme l’avait fait au Nouveau-Brunswick par le passé. Nous attendons encore
confirmation pour que ces modifications deviennent officielles.

La  vice-présidence  interne  demande  si  avec  tous  ces  projets  en  court,  serait-il  possible  pour  ImproNB
d’embarquer dans d’autres projets ou si on est présentement à pleine capacité. La direction générale répond
que la période hiver-printemps 2022 est très chargée et qu’il serait difficile d’entamer la coordination d’autres
événements, mais que s’il s’agit de projet en partenariat où l’organisme est appelé à offrir des ateliers dans le
cadre d’un événement comme on l’a fait  par le passé avec le CJPNE et bien d’autre, nous sommes prêts à
collaborer.

12) Projet pluriannuel - Patrimoine Canada
On a la bonne nouvelle en novembre que nous étions éligible pour recevoir du financement pour appuyer nos
activités  récurrentes  entourant  le  championnat  provincial  « La  Gougoune  Dorée ».  Ce  projet  appuierait  les
tournois  secondaires,  la  production de Catégorie  Libre,  la  formation d’officiel.le.s,  la  création  de matériaux
pédagogiques, etc. La demande d’environ 89 000 $ sur 2 ans, donc 45 000 par an, a été soumise au programme
de Collaboration avec le secteur communautaire. On attend une réponse au printemps. Une réponse positive
assurerait une part du salaire de la direction générale pour les deux prochaines années.

13) Signataires
Afin d’assurer que les chèques puissent être signés rapidement, et considérant que la présidence travaille en-
dehors de la ville, le CA croit qu’il serait bon de passer de trois à quatre signataires. La vice-présidence interne se
demande aussi si la direction générale pourrait être payé par virement Interac plutôt que par chèque pour éviter
qu’elle se retrouve sans paie entre les mandats.  La direction générale indique qu’il  faudra qu’elle vérifie ce
qu’est la limite pour les versements, mais que ça pourrait être possible.
 
La vice-présidence interne propose que l’organisme fonctionne avec quatre signataires, la direction générale
et trois membres du conseil d'administration, pour faciliter l’obtention de deux signatures sur les chèques de



l’organisme.  Appuyé par le représentant  des officiels.  Abstention de la représentante jeunesse.  Adopté à
l’unanimité.

La représentante des entraineurs propose que les signataires pour le mandat 2021-2022 soit Isabelle Godin
(présidence), Cloé Allard (vice-présidence exécutive) et Joëlle Martin (vice-présidence interne). Appuyé par le
représentant des officiels. Abstention de la représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité.

14) Blogue ImproNB
On a un manque d’auteur pour des textes sur le blogue. La situation n’est pas nécessairement critique, mais il
serait  bon de trouver des recrues.  La façon dont on fonctionne présentement est la  suivante :  La direction
générale  recrute  des  auteurs,  leur  offre  des  dates  spécifiques  et  s’assure  que  toutes  les  semaines  soient
couvertes. Ça fonctionne bien, mais les gens qu’on approche commence à épuiser leurs idées. Il faudrait voir si
on peut essayer de recruter de nouveaux auteurs chez la nouvelle génération. Le point suivant pourrait nous
aider dans le recrutement et pour lancer des idées de texte. 

15) Discord
La vice-présidente interne présente un projet de migration de certains de nos chats de groupe des comptes
« Facebook » vers des serveurs « Discord ». Ce format permettrait à nos réseaux d’échanger entre eux sur une
plateforme unique et pourrait faciliter le travail de transmission d’informations importantes dans des réseaux
distincts. La plateforme est gratuite, les gens n’ont qu’à se créé un compte et joindre le serveur.

L’idée est bonne puisqu’il est difficile de rejoindre plusieurs de nos membres avec les plateformes existantes. Le
serveur sera créé et des articles pour le blogue pourrait être écrit en appui pour aider la transition. Le CA est
confiant que les membres actuellement actifs seront prêts à migrer vers cette nouvelle façon de faire. Plusieurs
détails restent cependant à être réglé avant qu’on soit prêt à faire un lancement officiel.

16) Tournois secondaires
On a communiqué avec le ministère de l’Éducation et de la Petite Enfance pour s’informer des règles pour
coucher dans une école et la décision a été reléguée aux districts scolaires. Nous avons été agréablement surpris
de constater que les activités d’improvisation étaient inclues dans la liste des activités parascolaires du Plan des
écoles pour l’hiver 9e à 12e année du gouvernement du Nouveau-Brunswick. Il semble impossible de tenir un
événement d’improvisation interscolaire en présentiel lors des phases 2 et 3 du Plan puisque les événements
interscolaires n’y sont pas autorisés. Dans le cas où même en phase 1, les districts scolaires sont réticents à
permettre qu’on dorme dans les écoles, il faudra étudier les possibilités et coûts associés à un tournoi à l’hôtel.
On pourrait aussi voir si l’Université de Moncton pourrait permettre la tenue d’un événement en présentiel dans
ses locaux.

Considérant la situation actuelle et les estimés présentés par la Santé Publique pour le nombre de cas de COVID-
19 à l’hiver 2022, il  semble peu probable qu’un tournoi puisse être tenu en présentiel en mars-avril.  Le CA
planifie donc la tenue d’un seul tournoi en présentiel qui aurait lieu en mai afin de maximiser les chances qu’il
puisse avoir lieu.



La présidence propose qu’on annule le tournoi de qualification prévu à la fin mars ou début avril pour l’année
2022. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité 

La présidence propose que l’organisme étudie la possibilité d’avoir un tournoi en présentiel en mai 2022 où
toutes  les  équipes  seraient  invitées.  La  situation  sera  réévaluée  au  plus  tard  en  mars.  Appuyé  par  le
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité 

La présidence propose qu’Improvisation NB travaille à la présentation d’un événement jeunesse en ligne à
l’hiver 2022. Appuyé par la représentante jeunesse. Adopter à l’unanimité.

17) Varia
a) Festival Franco Jeunesse
La DG fera une présentation au festival Franco Jeunesse de sur ImproNB en janvier.

18) Date de la prochaine réunion
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA aura lieu le 30 janvier 2021 à 19 h.

19) Clôture de la réunion
Le représentant des officiels propose la fermeture de l’assemblée à 21h31.


